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Izdaj« Tor ara« emajlirane posode 
▼sako drugo soboto. Urejuje ured
niški odbor: dr. Zupančič Franc, 
Emil Jejčič, Metka Rozman, ing. 
Danilo Fajs in Vlado Smeh. Glavni 
in odgovorni urednik Vlado Smeh. 
Uredništvo Celje, telefon 39-21, 
interna Št. 20?. Rokopisov in slik 
ne vračamo. Časnik izhaja v na
kladi 3300 izvodov in ga dobijo 
vsi člani kolektiva brezplačno. Tisk 
in klišeji CP »Celjski tiske v Colja
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SPREMEMBE V EKONOMSKI
POLITIKI

»Več sredstev za standard in 
manj za investicije,« to lahko po
gosto slišimo, posebno po V. kon
gresu Zveze sindikatov Jugoslavi
je. Peti kongres Zveze sindikatov 
Jugoslavije je prinesel pomemb
ne zaključke, ki se že in ki se še 
bodo realizirali v naši ekonomski 
politiki. Ne gre samo za delitev 
ustvarjenih sredstev med podjet
jem in družbo, ampak vzporedno 
za ustvarjanje takega položaja 
gospodarskih organizacij, da bodo 
bolj uspešno gospodarile in tako 
ustvarjale več sredstev za- dviga
nje standarda. To, da bo ostalo 
več sredstev v gospodarski orga- 
zaciji, ne pomeni samo prestavlja
nje sredstev iz levega žepa v des
ni žep, ampak obenem stimulaci
jo, da se bodo še bolj intenzivno 
ustvarjala sredstva v gospodarski 
organizaciji.

PROBLEMATIKA
NAŠEGA
GOSPODARJENJA

Na 2. rednem zasedanju dne 2. 
julija 1964 je centralni delavski 
svet obširno razpravljal o proble
matiki našega gospodarjenja. Med 
drugim je bilo ugotovljeno, da so 
se osebni dohodki v mesecu maju 
povečali proti povprečju prvih 
štirih mesecev, ki je znašalo ne
to 206 din na uro na 222 neto din 
na uro, pri čemer je upoštevan 
skrajšan delovni čas v mesecu 
maju.

Fakturna realizacija, to je pro
dani proizvodi, za katere so bile 
izstavljene fakture, je bila na- 
pram planu prekoračena za 
17,29 %, dočim je plačana realiza
cija napram planu povečana sa
mo za 4,15 %. Vzrok je v podalj
šanih plačilnih rokih pri prodaji 
naših odpreskov in v tem, da ne
kateri naši odjemalci toplovodnih 
naprav in nekaterih odpreskov ne 
plačujejo redno in tekoče naše 
fakture.

Celokupni izvoz od januarja do 
maja je bil količinsko presežen s 
114,9 %, vrednostno pa s 111,4 %, 
vendar je treba poudariti, da smo 
v mesecu maju izvršili izvoz ko
ličinsko samo s 83,7 %, kar bo tre
ba čim prej nadoknaditi.

Centralni delavski svet je gle
de na prikazano problematiko 
med drugim sklenil, da je treba 
vskladiti vsakokratni mesečni 
operativni plan proizvodnje s šte
vilom zaposlenih, ki so na delu 
in ne na podlagi razreza kot do 
sedaj.

Mnogo več pozornosti je  potreb
no posvečati izvozu. Ne sme se 
nam več pripetiti, da mesečno ne 
bi izpolnili planskih obvez izvo
za. Tudi terjatve je treba siste
matično in dosledno izterjevati, 
pregledati zaloge surovin in mate
riala ter neidoče količine prodati. 
Težiti je treba za boljšim izkori
ščanjem efektivnih delovnih ur 
napram vsem plačanim uram. 
Nadure odobravati samo tedaj, če 
je to res nujno za nemoten potek 
proizvodnje.

Če pogledamo, da v dosedanjem 
načinu delitve med podjetjem in 
družbo podjetje ni bilo zaintere
sirano zniževati materialnih stro
škov, ampak celo nasprotno, po
večevati jih (investicije, investicij
sko vzdrževanje, dnevnice), ker 
je tako ostalo le več sredstev v 
podjetju, potem pomeni novi na
čin delitve med podjetjem in 
družbo res kvalitetni korak na
prej. Do sedaj za podjetje ni bil 
enak dinar, ki ga je uporabilo za 
materialne stroške in dinar, ki ga 
je porabilo iz ustvarjenega dohod
ka. Dohodek podjetja je bil obre
menjen z 25 °/o prispevkom za iz
redni dohodek, 15 %  prispevkom 
federaciji, z obveznimi rezervami 
in 30 %  družbenim investicijskim 
skladom. Tako je od 100 din 
ustvarjenega dohodka ostalo pod
jetju na razpolago okrog 36 din. 
Ali bolj enostavno povedano, če 
je podjetje zaradi boljšega gospo
darjenja zmanjšalo materialne 
stroške za 100 din, mu je ostalo 
od tega prihranka samo 36 din.

Novi sistem delitve med pod
jetjem in družbo pa izenačuje di
nar iz materialnih stroškov in di
nar iz dohodka. Za 100 din zniža
ni materialni stroški pomenijo za 
100 din povečani dohodek, ki ne 
bo takoj obdavčen z raznimi pri
spevki, ampak bo ostal na razpo
lago podjetju. Zato bodo podjetja 
veliko bolj zainteresirana poslo
vati z nižjimi stroški

Tu takoj mnoge zanima, kako 
bodo pa potem »živeli«, država, 
republika, komuna. Država bo še 
nadalje formirala svoja sredstva 
preko prometnega davka in preko 
obveznosti do sredstev, ki so da
ne gospodarskim organizacijam. 
Napačno je misliti, da se bo sedaj 
prometni davek toliko povečal, da 
se bodo družbenim organom spet 
stekala enaka sredstva kot do se
daj. Ta sredstva se bodo občutno 
zmanjšala. Do zdaj je bilo tako, 
da je blizu 45 %  narodnega do
hodka ostalo gospodarskim orga
nizacijam, z ostalimi 55 % pa so 
razpolagali družbeni forumi izven 
podjetja.

Dotrajana
sredstva

Centralni delavski svet je na 
zadnjem zasedanju razhodoval 
napravo za kisik, acetilensko cev
no omrežje, kisikovo cevno omrež
je in poslopje za acetilensko na
pravo.

Ta osnovna sredstva so zastare
la in dotrajana. Njihova demonta- 
ža bo morala biti kljub temu 
skrbno izvedena, da se ne poško
dujejo.
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Važno vlogo bodo odigrale tudi 
cene. Tu bo prišlo do občutnih 
sprostitev tržnih zakonov in ob
čutnega zmanjšanja administra
tivnega poseganja v formiranje 
cen. Nekateri se Jjojijo, da bodo 
cene astronomsko rasle. A tu ni 
take nevarnosti, kot je videti na 
prvi mah. Če je bila do sedaj 
splošna tendenca za dviganje cen, 
je bilo to v veliki meri zaradi 
težkih obveznosti, ki so jih mo
rale kriti gospodarske organizaci
je do družbe. Vsekakor bo prišlo 
do porasta cen, a to lahko rodi 
več pozitivnih kot negativnih re
zultatov, ker so za gospodarstvo 
bolj nevarne neekonomske cene 
kot pa gibanje cen zaradi ponud
be in povpraševanja. Prometni 
davek bo še ostal kot regulator 
v politiki cen. Državna uprava bo 
na eni strani tako dobivala sred
stva za svoje potrebe, na drugi 
strani bo pa vplivala na to, da se 
ne bodo še naprej razvijale razne 
neinteresantne panoge zaradi vi
soko akumulativnih' cen.

Vse gospodarske oi’ganizacije 
bodo bolj kot do sedaj obreme
njene z obveznostmi za sredstva 
s katerimi gospodarijo. Vložen 
denar bo enako obremenjen ne 
glede na to, ali je to nova inve
sticijska naložba ali stara. Tu bo
do mnogi kolektivi prišli v težave, 
a te se več ne smejo reševati z 
raznimi subvencijami s strani dr
žave, ampak s strokovno pomoč
jo, da se podjetje boljše organizi
ra, da se specializira in nekje in
tegrira.

Spremenjena bo tudi vloga 
bank. Do sedaj je podjetje imelo 
obveznosti na vsa razpoložljiva 
sredstva, tudi če so se nahajala v 
denarni obliki v banki. Sedaj bo 
pa tako, da bo podjetje plačalo 
banki obresti za izposojena sred
stva, če pa bo podjetje imelo na
ložena denarna sredstva pri ban
ki, bo banka dolžna plačevati pod
jetju obresti. In potem bo interes 
banke, da sredstva, ki jih v ban
ki nalagajo gospodarske organiza
cije, čim koristnejše vlaga (inve
stira) ne samo v okviru svoje ko
mune, ampak tudi drugje, kjer bo 
naložba najdonosnejša. To je tudi 
pomembna sprememba, ker se je 
do sedaj vsem gospodarskim or
ganizacijam mudilo. materializi
rati denarna sredstva, samo da 
nekaj doprinesejo, ker je gospo
darska organizacija morala plače
vati obveznosti iz sredstev, če jih 
je imela naložena v banki, ali pa 
če je kupila novi stroj, ki morda 
niti ni bil najrentabilnejša inve
sticija, a boljša kot denarna na
ložba v banki. V grobem bo sli
ka taka: gospodarske organizaci
je bodo lastniki sredstev, banka 
pa le posrednik za naložbe teh 
sredstev.

Ob spremenjenem načinu delit
ve med podjetjem in družbo se ni 
treba toliko bati, da bodo kolek
tivi vse delili, za reprodukcijo in 
za razširjeno reprodukcijo pa ne 
bo ostalo nič sredstev, ali pa bore 
malo. So posamezniki, ki bi si tu
di to privoščili, a če je pred ko
lektiv in organe samoupravljanja 
postavljena odgovornost, da z 
razpoložljivimi sredstvi samostoj
no gospodarijo in da so zaščiteni 
pred birokratskimi posegi od zu
nanjih forumov in da plodovi do
brega gospodarjenja ostanejo v 
tovarni, ne pa da jih pobere druž
ba, potem lahko mirno verjame
mo, da bodo kolektivi trezno go
spodarili in da bodo bolj kot do 
sedaj upoštevali svojo dolgoročno 
politiko gospodarjenja.

Gotovo pa bo marsikateri ko
lektiv namenil več sredstev za 
OD, a to ne bo toliko posledica 
sproščenih pogojev gospodarjenja, 
kot dosedanjega umetnega priti
ska na sredstva, ki naj gredo ne
posredno na osebno potrošnjo. 
Marsikatero delo je danes preniz
ko plačano, zato je tudi nujno, da 
bodo taki kolektivi namenili več 
sredstev za OD.
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Naši zbori proizvajalcev
Z decentralizacijo delavskega 

samoupravljanja so bili ustanov
ljeni zbori proizvajalcev, ki so 
osnovna celica delavskega samo
upravljanja v tovarni. Naši zbori 
proizvajalcev so kolektivni samo
upravni organi delavskega samo
upravljanja v določenih delovnih 
enotah in predstavljajo skupine 
delavcev s svojimi vodilnimi stro
kovnimi delavci v določenem zao
kroženem delu proizvodnega pro
cesa ali zaključene celote dela.

Vsak zbor proizvajalcev sestav
ljajo in imajo pravico na njem 
sodelovati ter odločati vsi delav
ci, ki so redno zaposleni v dolo
čeni delovni enoti, za katero je 
ustanovljen zbor proizvajalcev.

Čeprav so naloge zborov proiz
vajalcev določene v sedanjem sta
tutu podjetja in so bile že prej do
ločene s pravili podjetja, se niso 
naši zbori proizvajalcev dovolj 
posluževali svojih pravic in izvr
ševali svojih dolžnosti. Sicer ne 
moremo tega posplošiti na vse 
zbore proizvajalcev, vendar niso 
redki primeri, da neposredni 
proizvajalci niti ne poznajo pred
sednika zbora proizvajalcev ali 
njegovega namestnika. Čeprav bi 
se morali sestajati in sklepati o 
določenih zadevah iz njihove pri
stojnosti, se cesto dogaja, da tega 
ne store, kar zelo hromi napredek 
delavskega samoupravljanja in 
gospodarlski napredek podjetja 
nasploh.

Pretekli teden so delavski sveti 
ekonomskih enot razpisali volitve 
za predsednike in namestnike 
predsednikov zborov proizvajal
cev. Sedaj so že pri vseh zborih 
proizvajalcev te volitve izvršene. 
Toda predsedniki zborov proizva
jalcev in njihovi namestniki se 
morajo zavedati, da imajo dolo
čeno odgovornost pred njihovimi 
volivci. Oni so prvi, ki morajo 
poznati zakonite pravice in dolž
nosti zborov proizvajalcev in se 
po njih tudi ravnati. Da bi se ne 
samo predsedniki zborov proizva
jalcev, temveč vsi člani kolektiva 
podrobno seznanili s pravicami in 
dolžnostmi zborov proizvajalcev, 
ki jih imajo po našem statutu, ob
javljamo te v celoti tako, kot so 
določene po 16. in 17. členu naše
ga statuta.

Zbor proizvajalcev ima tele 
dolžnosti:

1. Odgovarja za izvršitev obvez 
sprejetih z operativnim planom, 
če se te nanašajo na njegovo pod
ročje.

2. Odgovarja za kvaliteto izde
lave svojih proizvodov in za izde- 
lavne roke posameznih izdelkov 
pri normalnih pogojih, odnosno za 
izvršitev dela, ki ga je treba opra
viti v določenem roku v neki de
lovni skupini ali oddelku.

3. Odgovarja za pravilno kori
ščenje sredstev varnostne zaščite 
in sredstev, ki so določena za pre
ventivo.

4. Skrbi za disciplino članov in 
predlaga disciplinski komisiji eko
nomske enote uvedbo disciplin
skega postopka zoper kršitelja di
scipline, v kolikor tak predlog ne 
da vodilni strokovni delavec v 
enoti.

5. Izvaja sklepe delavskega sve
ta obrata odnosno poslovne enote 
in centralnega delavskega sveta.

6. Sestaja se po potrebi, zlasti 
zaradi razpravljanja o mesečnem 
operativnem planu.

7. Ima vse druge dolžnosti, ka
tere so z internimi predpisi pod
jetja prenesene na zbor proizva
jalcev.

Zbor proizvajalcev ima tele 
pravice:

1. Razpravlja ter daje predloge 
glede .organizacije dela, proizvod
nje, delovnih pogojev, stroškov, 
varnosti dela ter o vseh vpraša
njih v zvezi z napredkom proiz
vodnje, vzdrževanja proizvajal
nih sredstev ter varnosti članov 
kolektiva pri delu.

2. Razpravlja in odloča o poseb
nih vprašanjih v zvezi z razdelje
vanjem osebnega dohodka, v ko
likor je predvideno s posebnim 
pravilnikom obrata odnosno po
slovnih enot o razdeljevanju

osebnega dohodka, da o takih 
vprašanjih odločijo zbori proizva
jalcev.

3. Razpravlja o sklepanju de
lovnih razmerij in odpovedovanju 
delovnih razmerij bodisi, da sam 
to vrši, ali pa izvoli zato komisijo, 
lahko pa tudi odstopi reševanje 
teh zadev komisiji za sklepanje in 
odpovedovanje delovnih razmerij 
pri delavskem svetu obrata, sku
pine poslovnih enot ali ekonom
ske enote.

4. Razpravlja o izvrševanju 
norm ter predlaga notranjo po
pravo obstoječih norm v mejah 
cenika.

5. Razpravlja in daje svoje pri
pombe k osnutku letnih proizvod
nih planov kot tudi raznih obra
čunov, v kolikor se ti nanašajo 
predvsem na delovno enoto zbora 
proizvajalcev.

6. Daje pripombe in predloge 
za delo delavskih svetov.

7. Zahteva lahko v določenih 
zadevah obvestila, tolmačenja in 
pojasnila od samoupravnih orga
nov odnosno ekonomskih enot ali 
skupine poslovnih enot. Če ta po
jasnila v določenem roku ne prej
me, se lahko obrne s takšno zah
tevo na višje samoupravne orga
ne.

8. Razpravlja o vseh drugih za
devah, kadar je to s statutom ali 
drugimi predpisi podjetja določe
no, da razpravlja zbor proizvajal
cev.

Iz teh pravic in dolžnosti, ki jih 
imajo naši zbori proizvajalcev po 
statutu podjetja, je jasno razvid
na njihova odgovorna funkcija v 
decentralizaciji delavskega samo
upravljanja. Tu ne gre za neko 
formalno decentralizacijo, temveč 
za tako obliko družbeno gospodar
ske dejavnosti vseh proizvajalcev, 
kjer lahko vsak proizvajalec s 
svojim pozitivnim hotenjem nepo
sredno vpliva na izboljšanje pro
izvodnje in na ustvarjanje večje
ga dohodka na podlagi višje de
lovne storilnosti.

Dosedanja praksa decentralizi
ranega delavskega samoupravlja
nja dokazuje, da v tistih ekonom
skih enotah, v katerih so bili zbo
ri proizvajalcev sklicani od časa 
do časa in so razpravljali o dolo
čenih zadevah in tudi sklepali, je 
bila organizacija dela in proiz
vodnja nasploh uspešnejša. Seve
da so primeri, kot smo že uvodo
ma omenili, da se predsedniki 
zbora proizvajalcev premalo za
nimajo za tekoče gospodarske pro
bleme in jih člani zbora proizva
jalcev celo niti ne poznajo.

Zbor proizvajalcev sklicuje in 
vodi njegove seje predsednik, v 
njegovi odsotnosti pa njegov na
mestnik. Zbor proizvajalcev se 
mora sklicati, če to zahteva ena 
tretjina njegovih članov.

Na sejah zborov proizvajalcev 
se glasuje javno z dviganjem rok 
ali pa tudi tajno, če zbor proizva
jalcev tako sklene. Sklepi so spre
jeti, če je glasovala zanje naj
manj polovica navzočih članov 
zbora proizvajalcev. Sprejete skle
pe na zborih proizvajalcev izvršu
jejo strokovni delavci delovne 
enote zbora proizvajalcev. Oni so 
dolžni organizirati delo po sklepih 
zbora proizvajalcev tako, da po
teka v redu in nemoteno in da je 
delovna storilnost na pravi višini. 
Pri delu mora vladati red in di
sciplina.

Novo izvoljeni predsedniki zbo
rov proizvajalcev bodo potrebova
li pomoč od delavskih svetov eko
nomskih enot kakor tudi od vo
dilnih delavcev, ki so kot odgo
vorni člani zbora proizvajalcev 
dolžni, da nenehno vplivajo na 
pozitiven razvoj delavskega sa
moupravljanja, ki je v tako krat
ki dobi doseglo velike gospodar
ske uspehe ne samo pri nas, tem
več po vsej naši domovini.
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BILI SO VESELI
ZA DAN BORCA je terenska or
ganizacija Združenja borcev NOV 
Gaber j e - Hudinja priredila skro
men, toda lep družabni večer sta
rejšim, že upokojenim članom ter 
vdovam padlih borcev. Družabne
ga večera se je udeležil tudi zna
ni pesnik Fran Roš in nekaj pred
stavnikov družbeno političnih or
ganizacij iz terena Gaberje - Hu
dinja.

Med tovariši in tovarišicami, ki 
so se udeležili tega družabnega 
večera so bili večji del naši, že 
upokojeni člani kolektiva.

Večer je minil v res prisrčnem 
in veselem razpoloženju. Udele
ženci so obujali spomine na pre
tekle dni naše slavne zgodovine. 
Vsak od njih je imel v tej zgo
dovinski borbi svoje posebno do
živetje, ki ga ne bo nikoli poza
bil. Njihova doživetja pa niso le 
tragična. Marsikaj so vedeli po
vedati veselega iz zgodovine na
rodno osvobodilnega boja. Zdra
vega partizanskega humorja res 
ni manjkalo.

Tudi letos je bila pri grobnici pad
lih borcev NOV na Golovcu za 
DAN BORCA majhna komemora
cija. Na grobnico so položili vence

Našim starim borcem želimo tu
di mi mnogo prijetnih dni v nji
hovem zasluženem pokoju in 
mnogo razvedrila. ej

predstavniki kolektivov in družbe
nih organizacij.

Del udeleženk in udeležencev družabnega večera.

Avstrijsko prebivalstvo uporab
lja še vedno v pretežni večini lah
ko emajlirano posodo, pri čemer 
vrste posode ne odstopajo mnogo 
ali skoraj nič od našega sortimen- 
ta. Delež specialne elektro posode 
z brušenim dnom znaša danes v 
Avstriji 15 odstotkov celokupne 
potrošnje. Na področju kuhinjskih 
izplakovalnikov hitro napreduje 
nerjaveča pločevina, tako da se je 
potrošnja nerjavečih pralnikov že 
povzpela na 60 odstotkov. Tržišče 
je preplavljeno s številnimi iz
vedbami kuhinjskih pralnikov in 
pomivalnih omaric, pri čemer 
pralnike kombinirajo z nerjave
čimi okvirji, PCV profili, drugi
mi plastičnimi materiali ter celo 
s panelnimi ploskvami, ki jih 
prelepljajo z melaminskimi plo
ščami. Potrošnja naših plastičnih 
okvirjev hitro nazaduje. Le redko 
so pomivalne omarice opremlje
ne s pokrovi za korita.

G L O B U S
Gazifikacija revnejših premo

gov ima v naši državi veliko bo
dočnost. Slično velenjskemu pro
jektu, kjer bodo uplinili 1,5 mili
jonov ton lignita v 0,5 milijona 
cbm plina, je v gradnji tudi gazi
fikacija kosovskih lignitov v 
Obiliču, čigar kapaciteta bi naj 
znašala v prvi etapi 0,5 milijonov 
cbm plina, pozneje pa bi se po
dvojila. Tod proizveden plin bo 
oskrboval v začetku Železarno v 
Skopju in Tovarno umetnih gno
jil v Kosovski Mitroviči, kasneje 
pa tudi znani kombinat svinca in 
cinka v Trepči ter druge indu
strijske potrošnike v LR Make
doniji. Plinske generatorje dobavi 
Nemška demokratična republika. 
Na področju ožje SR Srbije prou
čujejo prav tako izgradnjo tretje 
industrijske plinarne, ki bi upli- 
njevala lignite iz okolice Koluba- 
re ter oddajala letno blizu 1,5 mi
lijona cbm plina industriji na 
področju Beograda, Smedereva, 
Arandjelovca, Kraljeva in Para- 
čina. Gazifikacija kalorično rev
nih premogov bi v znatni meri 
omilila bodočo energetsko bilanco 
naše države, čigar sedanje proiz
vodne kapacitete ne zadoščajo še 
za sedanje potrebe industrije. Ta 
industrijska grupacija je tembolj 
perspektivna, ker bo koristila 
ogromna, že odkrita ležišča ligni
ta, čigar zaloge znašajo na vsa
kem od imenovanih področij ne
kaj milijard ton premoga. Jugo
slavija se bo po izgradnji teh 
objektov uvrstila v red malošte
vilnih evropskih držav, ki jim na
ravna bogastva dopuščajo izkori
ščanje tega cenenega izvora ener
gije.
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Pred kratkim objavljene spre
membe v sistemu odobravanja 
potrošniških kreditov naj ublaže 
dosedanje veliko povpraševanje 
po nakupih trajnih potrošniških 
dobrin kot so motorna vozila, te
levizorji, električni štedilniki, 
hladilniki in drugi stroji za go
spodinjstva. Pričakuje se, da bodo 
v bodoče odpravljeni sedanji več
mesečni čakalni roki pri nakupu 
motornih vozil in drugih predme
tov osebne rabe. Na trgu bo v 
prihodnjih mesecih zato dovolj 
izbire televizijskih aparatov, hla
dilnikov, sesalcev za prah, med
tem ko se bodo zaloge električnih 
štedilnikov kopičile.
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Nemška kovinsko-predelovalna 
industrija, ki predeluje pločevino, 
je v letu 1963 izkazala povečanje 
proizvodnje komaj za 2,3 odstot
ka. S tem se nadaljuje stagnacija 
te proizvodne grupacije, ki je pri
čela v letu 1961. Industrijska pro
izvodnja v tej panogi je namreč 
v desetletju 1950 do 1960 rastla 
letno za preko 12 odstotkov. Vzro
ki sedanje stagnacije leže v pove
čanem uvozu tovrstnih izdelkov 
iz držav z nižjimi proizvodnimi 
stroški na eni strani in v zasiče
nosti trga — potrošnikov na dru
gi strani. Proizvodnja emajlirane 
in pocinkane posode se je lani ab
solutno znižala.
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Zaščitni znak nemške emajlne 
industrije »e — pravi emajl« je 
bil pred kratkim registriran tudi 
pri Mednarodnem uradu za indu
strijske patente in licence v Ge
novi v Švici. S to registracijo je 
torej zaščiten ta znak za označe
vanje kvalitete emajliranih izdel
kov tudi v vseh tistih državah, ki 
so podpisnice madridskega spora
zuma o trgovskih in industrijskih 
znakih. Med te spadajo Belgija, 
Francija, Italija, Jugoslavija, Lu- 
ksenburg, Monako, Holandija, Av
strija, Portugalska, Romunija, 
Švica, Španija, CSR in Madžar
ska. Te oznake se lahko poslužu
jejo samo emajlirnice, ki izpolnju
jejo ostre kvalitetne pogoje in 
preizkusne predpise Nemškega 
ema j lirskega centra v Hagenu.
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ODBORI IN KOMISIJE

CENTRALNEGA DELAVSKEGA SVETA

Spremembe pravilnika 
o upokojitvi

©

V EE 1 so izvolili za novega predsednika delavskega sveta tovariša 
STANETA GORIŠKA. Dosedanji predsednik tov. Ivan Leben mu čestita 

ob njegovi izvolitvi.

Sprememba pravilnika o delovnih razmerjih

Centralni delavski svet je na 2. 
rednem zasedanju dne 2. julija 
1964 imenoval naslednje odbore 
in komisije:

Odbor za splošno politiko delit
ve osebnih dohodkov: Franc Štor, 
predsednik in člani Gabrijel Pre
zelj, Stanko Gologranc, Jože Pod- 
linšek, Vlado Gluvič, Alojz Ram
šak, Anton Pustek, ing. Ludvik 
Krese in Tone Ivanič.

Odbor za gospodarstvo: ing. Vi
ljem Šulgaj, predsednik in člani 
Srečko Jamnišek, ing. Marjan 
Žuraj, Milan Kavčič, Otmar Odar 
in Vili Končan.

Odbor za investicije in osnovna 
sredstva: ing. Ciril Pušnik, pred
sednik in člani ing. Jože Štojs, 
Anton Krebs, ing. Gerald Prem- 
šak in Čedomir Deletič.

Odbor za higiensko in tehnično 
varnost: ing. Rafko Ajdnik, pred
sednik in člani Vlado Januš, Ivan 
Brežnik, Zdenko Kavčič, Alfred 
Meznarič, Edvard Umek, Marjan 
Krempuš, Vlado Flis in Karel Ko
larič.

Odbor za požarno varnost: 
Franc Medved, predsednik in čla
ni Franjo Fajdiga, Milan Šorn, 
Jože Koštomaj in Peter Viden
šek.

Odbor za kadrovsko politiko: 
Karel Pokelšek, predsednik in 
člani ing. Branko Karner, Vlado 
Hrovat, Jože Korent, Milan Put- 
nik, Anton Lederer in Marjan Pi
lih.

Izdajateljski svet Emajlirca: 
Albin Brenčič, predsednik in čla
ni ing. Ivo Jagačič, Marija Kač in 
še šest članov, ki jih imenujejo 
družbeno politične organizacije v 
podjetju.

Komisija za štipendije: Edvard 
Umek, predsednik in člani Franc 
Belak, Jelka Sorčan, ing. Tatjana 
Hudales in Metod Urlep.

Komisija za tehnične izume in 
tehnične izpopolnitve: Marjan Pe
telinšek, predsednik in člani ing. 
Danilo Fajs, ing. Franc Nosan, 
Alojz Drofenik in Ivo Brenčič.

Komisija za stanovanjska vpra
šanja: Stane Gorišek, predsednik 
in člani Franc Božič, Angela Trat
nik, Jože Turnšek, Maks Vovk, 
Edi Pilko, Marija Kač, Velikanje 
Franc in še en član, ki ga ime
nuje sindikalna podružnica.

Komisija za družbeni standard: 
Fanika Koražija, predsednik in

člani ing. Jože Jošt, Ivan Čendak, 
Lojze Pavlič in Jože Keber.

Komisija za določitev delovnih 
mest, na katerih je delo za žene 
in mladino prepovedano in delov
nih mest, na katerih se zaposluje
jo invalidi: ing. Jože Vajdetič, 
predsednik in člani Lambert Kot
nik, Rudi Vajdič, Nežika Čujež, 
Zlatko Podgajski, Vida Koželj in 
obratni zdravnik.

Komisija za osvajanje novih iz
delkov: Rafael Čelik, predsednik

Centralni delavski svet je na 2. 
rednem zasedanju, dne 2. julija 
1964 potrdil predlagane spremem
be pravilnika o nagradah delav
cev, ki stopijo v pokoj. Te spre
membe so naslednje:

K členu 7 navedenega pravilni
ka se doda drugi odstavek, ki se 
glasi:

»Razen tega prejme vsak upo
kojenec — nagrajenec po tri raz
lične fotografije s svečanosti in 
glasilo Emajlirec, ki ga prejema 
stalno, če ni kakšen član njegove 
družine zaposlen v podjetju.« 

Člen 9 se spremeni in glasi:
»Delavec z najmanj 5 let de

lovne dobe v podjetju prejme na 
slovesnosti po upokojitvi denar
no nagrado v znesku, ki je soraz
merna letom zaposlitve v podjet
ju in odmerjen tako, da prejme 
za vsako začeto leto dela v pod
jetju po 1.000 din.

Kadar se upokojeni delavec, ki 
je že prejel nagrado po prednjem 
odstavku tega člena, ponovno za
posli v podjetju, prejme ob po
novnem prenehanju delovnega 
razmerja še dodatno nagrado po
1.000 din 'za vsako dodatno leto 
dela ter se mu ta nagrada izpla
ča v skupnem znesku na sloves
nosti, ki se prireja za upokojen
ce.«

Člen 10 se spremeni in glasi:
»Članu kolektiva, ki se je v 

podjetju ponesrečil pri delu ali 
obolel od poklicne bolezni je za
radi tega invalidsko upokojen, se 
izplača nagrada v znesku soraz
merno odmerjenem po njegovi de-

in člani Ladislav Delakorda, Lud
vik Krajec in ing. Peter Senčar.

Disciplinska komisija: Franjo 
Orel, predsednik in člani Ludvik 
Pustek, Slava Podpečan in Rudi 
Štante. Še enega člana in njego
vega namestnika imenuje sindi
kalna podružnica.

Arbitražna komisija: Franjo
Orel, predsednik in člana dr. 
Franc Zupančič in Otmar Odar.
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lovni dobi v podjetju tako, da 
prejme za vsako začeto leto de
lovne dobe po 1.000 din ter se 
skupni znesek te nagrade poveča 
najmanj še za 10.000 din, odnosno, 
višino nagrade določi upravni od
bor glede na okolnosti člana ko
lektiva.

Družini člana kolektiva, ki se je 
v podjetju smrtno ponesrečil pri 
delu ali umrl zaradi poklicne bo
lezni, pridobljene v podjetju, se 
izplača takoj po njegovi smrti 
znesek, odmerjen po 1.000 din za 
vsako začeto leto delovne dobe v 
podjetju ter se tako skupno od
merjeni znesek poveča najmanj 
za 20.000 din, odnosno višino zne
ska določi upravni odbor glede na 
okolnosti družine člana kolekti
va.«

Če je invalidnost ali smrt na
stopila brez krivde člana kolekti
va in ni posledica delovne nezgo
de ali poklicne bolezni, se izplača 
temu članu kolektiva, odnosno 
družini umrlega nagrada v en
kratnem znesku, odmerjena soraz
merno dobi njegove zaposlitve v 
podjetju tako, da se izplača za 
vsako začeto leto zaposlitve po
1.000 din«

Člen 12 se spremeni in glasi:
»Kadrovsko socialni sektor — 

socialna služba, priredi vsako leto 
v mesecu juniju ali juliju izlet 
upokojencev, ki so bili v prejš
njem letu upravičeni do nagrade 
na slovesnosti upokojencev. Pro
gram izleta določi socialna služ
ba. Stroški izleta gredo v celoti v 
breme podjetja.« em

Glede na določila 37. člena 
Vstave SFRJ, da ima delavec pra
vico do dnevnega in tedenskega 
počitka ter ob pogojih, ki jih do
loča zakon, pravico do plačanega 
letnega dopusta, ki traja najmanj 
14 delovnih dni in glede na pojas
nilo Zveznega sekretariata za de-

za delovno dobo do S let 
za delovno dobo od 5 do 15 let 
za delovno dobo od 15 do 25 let 
za delovno dobo nad 25 let

Pri odrejanju dopusta po de
lovni dobi se upošteva priznana 
delovna doba, ki jo bo imel dela
vec do konca koledarskega leta, 
za katerega se dopust določa.«

K členu 167 pravilnika o delov
nih razmerjih pa se doda še dru
gi odstavek, ki se glasi:

»Določila 71. člena tega pravil
nika stopijo v veljavo, ko jih po
trdi centralni delavski svet pod

lo je centralni delavski svet na 
zadnjem zasedanju sklenil, da se 
71. člen pravilnika o delovnih raz
merjih spremeni in glasi:

»Glede na skupni čas, ki ga je 
delavec prebil v delovnem raz
merju, znaša letni dopust:

14 delovnih dni,
18 delovnih dni,
24 delovnih dni,
30 delovnih dni.

jetja, izvajajo in uporabljajo pa 
se od 1. januarja 1964 dalje.«

Glede na gornje spremembe 
pravilnika o delovnih razmerjih 
so vsi, ki so v rednem delovnem 
razmerju s podjetjem že najmanj 
11 mesecev, upravičeni do letnega 
dopusta najmanj 14 delovnih dni 
že v tekočem letu.
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STROKOVNI FELJTON — STROKOVNI FELJTON — STROKOVNI FELJTON — STROKOVNI FELJTON — STROKOVNI FELJTON — STROKOVNI FELJTON — STROKOVNI FELJTOl

»Proizvodnost je porasla za 
12°/o-« ali »proizvodnost je pad
la za 1 % « so besede, ki jih po
gosto slišimo, a kaj dejansko po
menijo te besede, to nam večkrat 
ni jasno. Proizvodnost lahko me
rimo na več načinov, zato je tre
ba biti zelo precizen pri uporabi 
teh pokazateljev, ki z njimi izra
žamo uspešnost našega gospodar
jenja.

Splošna formula za proizvod
nost dela:
proizvodnost dela = 
količina proizvoda 
vložena količina dela

Ta splošna formula se lahko 
uporablja, kadar gre za proizvod
njo samo enega artikla. Ko pa 
proizvajamo več artiklov, ki ima
jo svoje specifične mere za koli
čine ali kadar isti proizvod delajo 
višje kvalificirani delavci ( razli
čen imenovalec), je treba uporab
ljati drugačne načine izračuna 
proizvodnosti, ki jih bomo nekaj 
obdelali.

Mi smo vajeni, da produktivnost 
izražamo v kg na zaposlenega ali 
na eno uro. Tako merjena pro
duktivnost pa še zdaleč ne more 
pokazati dejanskega porasta pro
duktivnosti, ker pri našem ma
sovnem asortimanu lahko eno
stavno preidemo iz relativno laž
jih artiklov na relativno težje ar
tikle in pokazatelj za produktiv
nost nam bo pokazal porast, če
prav dejansko produktivnost ni 
nič porasla.

Tudi v komadih merjena proiz
vodnost ne more biti dober poka

zatelj za gibanje proizvodnosti v 
celi tovarni ali eni ekonomski 
enoti. Čim se spremeni struktura 
proizvodnje, nam omenjeni poka
zatelj več ne more služiti za me
rilo.

Nekateri merijo proizvodnost z 
ustvarjeno vrednostjo v eni uri 
(delovni uri, plačani uri). Ker so 
pa naše kalkulacije tako narejene, 
da sta teža artiklov in cena ar
tiklov v močnejši korelacijski zve
zi, nas ta pokazatelj ne more po

vsem zadovoljiti. Res pa je, da 
je z vrednostjo izražena proizvod
nost vsebinsko boljša od kilo
gramske ali komadne, ker se 
vrednost radiatorjev, odpreskov, 
posode, frit in uslug lažje sešteva 
kot kilograme radiatorjev, odpre
skov, posode, frit in drugi.

Ker pa vrednost proizvodnje ni 
v celoti rezultat našega dela, am
pak je tu mnogo prenešene vred
nosti (material, pomožni material, 
elektrika, amortizacija in drugo, 
ki niso rezultat našega dela) bo 
morda najboljši pokazatelj za gi
banje produktivnosti ustvarjeni 
dohodek v eni uri. Edino dohodek

je rezultat živega dela (če abstra
hiramo delovanje cen ali če do
hodek korigiramo z indeksi cen), 
dohodek je tudi osrednji cilj po
slovanja, zato bo zelo prav, če bo
mo ustvarjeni dohodek primerjali 
z vloženimi urami dela in ta po
kazatelj uporabljali za merjenje 
proizvodnosti.
proizvodnost dela = 

dohodek
vložena količina dela

(Ta pokazatelj lahko uporablja
mo tudi za rentabilnost, ki jo ima 
vložena količina dela).

Če bomo praktično primerjali 
dohodek z delovnimi urami pred
lani, lani in letos (ob stalnih ali 
korigiranih cenah), bomo dobili 
zelo dobro sliko, kako je rasla pro
izvodnost živega dela, koliko 
več je bilo v eni uri ustvarjenega 
za delitev. Seveda je tudi zgor
nja formula precej splošna. V ana
lizi proizvodnosti je dobro pri
merjati:

a) dohodek z direktnimi proiz
vodnimi urami;

b) dohodek z direktnimi in re
žijskimi urami v proizvodnji in

c) dohodek z vsemi delovnimi 
urami v podjetju.

Napak je misliti, da se dohodek 
ustvarja samo z direktnim delom. 
Vemo, da so režijski ljudje zadol
ženi za organizacijo proizvodnje 
in za ustvarjanje ugodnejših po
gojev dela (čistilci) direktnih pro
izvajalcev. Tudi tisti, ki se bavi s 
kadrovsko evidenco, obračunom

proizvodnje, statistiko, s pravni
mi posli ali s prodajo, pomaga pri 
dviganju proizvodnosti, ker to 
opravlja zaradi delitve dela. Če 
bi vsak moral vse opravljati in 
ne samo nekatera specializirana 
dela, bi proizvodnost in blagosta
nje človeka bili mnogo nižji. Ve
mo, da so dežele, kjer dela 90 
procentov ljudi direktno v proiz
vodnji in je proizvodnost po člo
veku mnogo nižja kot v deželah, 
kjer samo 40 procentov ljudi dela 
direktno v proizvodnji, ostali pa 
v pripravi, analizah in na drugih 
področjih.

Še en način merjenja proizvod
nosti bi lahko uporabljali, to je 
količina izvršenih tehnoloških 
operacij v časovni enoti. Če ce
lotne tehnološke postopke razbi
jemo na posamezne operacije, so 
si mnoge elementarne operacije 
tako podobne ali enake, da jih je 
možno primerjati (koliko enakih 
operacij je bilo opravljenih v isti 
časovni enoti v eni enoti in v dru
gi enoti).

Za zaključek lahko rečemo, da 
je v kg ali komadih merjena pro
izvodnost (koliko kg ali komadov 
na delovno uro) dober pokazatelj 
proizvodnosti, ko gre samo za en 
artikel ali grupo artiklov, a da se 
struktura artiklov (sestav grupe) 
bistveno ne spremeni. Ta pokaza
telj bi bil zelo dobro merilo za 
preddelavce in delovodje, da bi 
videli napredke v svojih ožjih 
skupinah. Za vse kompleksnejše 
pokazatelje proizvodnosti bi se pa 
morali posluževati vrednostnih 
pokazateljev (ustvarjena vrednost 
v delovni uri) ali še bolje dohod
ka v delovni uri — seveda ob ko
rigiranih cenah.

In zakaj meriti proizvodnost?
Ni važno samo to, koliko je pro

izvodnost porasla ali padla, ali da 
bi jo merili zaradi »mode«, važ
nejše je to, zakaj je porasla ali 
padla. Če bomo poznali vzroke za 
porast ali padec proizvodnosti, 
potem bo vsaka zavestna akcija 
lažja in uspešnejša.

T

Proizvodnost kot pokazatelj 
uspešnega gospodarstva



priznanje gasilcem

Zmagovita ekiiipa naših gasilcev.

Dve večji strelski prireditvi 
v Celju

Zasluženo
Naši gasilci so se prav lepo in 

marljivo vadili dan na dan v me
secu juniju ter se pripravljali na 
gasilsko občinsko tekmovanje, ki 
je bilo 18. junija 1964 na igrišču 
»•Olimpa« med industrijskimi ga
silskimi četami Cinkarne, Metke 
in Emajla. Na tem tekmovanju je 
9-članska ekipa Emajla dosegla 
naslov občinskega prvaka. Tekmo
vali so v naslednjih disciplinah:

Letošnji svetovni dan zdravja —
7. april je Svetovna zdravstvena 
organizacija posvetila tuberkulozi.

Tuberkuloza predstavlja pri nas 
in v svetu še vedno resen social- 
no-zdravstveni problem. Svetovne 
statistike nas opozarjajo na veliko 
razširjenost te bolezni. Zaskrblju
joč je podatek, ki kaže, da živi na 
svetu najmanj 15 milijonov kužnih 
tuberkuloznih bolnikov, in da za
hteva tuberkuloza letno 3 milijone 
človeških življenj. Umrljivost za 
tuberkulozo se v razvitih deželah 
res vidno zmanjšuje. Število obo
lelih pa se ,ne zmanjšuje tako hitro 
kot umrljivost. Letno odkrijemo 2 
do 3 milijone svežih obolenj za tu
berkulozo.

V deželah, ki so v razvoju, pred
stavlja tuberkuloza najvažnejši so- 
cialno-zdravstveni problem. V po
krajinah Afrike in Azije oboli za 
jetiko eden na sto prebivalcev.

Tudi v Jugoslaviji je razširjenost 
tuberkuloze zelo velika. Zdravstve
na služba odkrije letno 40.000 no
vih obolenj, umre pa jih okrog 8 
tisoč letno. Najbolj prizadeta je 
avtonomna pokrajina Kosovo-Me- 
tohija, kjer je umrljivost dvakrat 
večja kot v ostalih delih Jugosla
vije in tudi največja v Evropi. Za 
tako stanje moramo iskati vzroke 
v socialnb-ekonomskih pogojih, ki 
vplivajo na tuberkulozo kot druž
beno bolezen.

V Sloveniji je tuberkuloza v vid
nem upadanju. Umrljivost je posta
la pri nas problem starejših ljudi, 
ker do 30. leta starosti redko kdo 
umre zaradi tuberkuloze. V letu 
1963 je bilo v Sloveniji odkritih 
2.910 novih obolenj. Zeleno pa bi 
bilo, da bi se pri nas obolelost 
zmanjšala tako, kot npr. na Dan
skem in bi tako smeli odkriti letno 
le 500 novih obolenj.

Stanje tuberkuloze je v Sloveni
ji odraz socialno-ekonomskih po
gojev in jo štejemo med družbene 
bolezni. Zbolijo ljudje, ki so izpo
stavljeni prekomernim fizičnim in 
psihičnim naporom. Omeniti mora
mo predvsem industrijske delavce, 
ki so na eni strani izpostavljeni 
večjim fizičnim naporom, na drugi 
strani pa neurejenim življenjskim 
pogojem. Velik problem v oboleva- 
vanju za tuberkulozo v Sloveniji

1. hitrostni trodelni napad,
2. vezanje vozlov,
3. tek na 100 metrov,
4. met vrvi,
5. streljanje ter

teoretična vprašanja iz gasil
stva.

Na tem tekmovanju so naši ga
silci pokazali, da so kos vsem na
logam, katere so jim poverjene za 
očuvanje našega podjetja in na

predstavljajo ljudje, ki so se prese
lili'iz drugih področij Jugoslavije 
v Slovenijo.-To so sezonski delav
ci ali pa tisti, ki so se za stalno 
naselili pri nas. Odstotek teh obo
lenj se giblje med 17 in 34 odstot
ki. Vsi ti ljudje niso prinesli tu
berkuloze s seboj, ampak so obo
leli v novem življenjskem okolju. 
Pomembno je tudi obolevanje sta
rejših moških in kmetov. Kmečko 
prebivalstvo sicer manj oboleva za 
tuberkulozo kot industrijsko, je pa 
zato umrljivost večja,- Zato je da
našnje stanje umrljivosti za tuber
kulozo v Sloveniji pretežno odraz 
umiranja kmetov. Naša družba in 
zdravstvena služba stojita pred jas
nim problemom: tuberkuloza je še 
vedno v obsegu družbene bolezni. 
Zmanjšanje tuberkuloznih obolenj 
bo še dalj časa odvisno od izbolj
šanja socialno-ekonomskih razmer 
in dviganja življenjskega standar
da.

Zdravstvo razpolaga z učinkovi
timi medicinskimi sredstvi, ki kljub 
nerešenim socialnim razmeram 
zmanjšujejo umiranje za tuberku
lozo in vplivajo na upadanje no
vih obolenj. S tem pa ima zdrav
stvo vedno večje naloge v boju 
proti tuberkulozi. Glavna sta dva 
načina preprečevanja tuberkuloze:

1. pravočasno odkrivanje tuber
kuloznih bolnikov, ki v času pred 
odkritjem nekontrolirano v največ
jem obsegu širijo jetično infekcijo 
med zdrave ljudi.

2. dosledno zdravljenje vseh od
kritih bolnikov, posebno tistih, ki 
zaradi nediscipline zapuščajo hos- 
pitalne zavode in kot kronični bol
niki širijo tuberkulozo.

Dosedanji uspehi protituberkulo- 
znega boja nalagajo celotni družbi 
nove obveznosti z novim ciljem: 
odpraviti tuberkulozo kot družbeno 
bolezen. Želimo, da s primernimi 
ukrepi odstranimo to zlo, posebno 
še zato, ker epidemiološke razme
re v drugih krajih Jugoslavije iz
postavljajo Slovenijo vedno novim 
okužbam. Zato so potrebni še večji 
in širši preventivni ukrepi, ki jih 
naj izvaja celotna družba.

Zavedajmo se, da v Sloveniji še 
dolgo ne bo izkoreninjena tuber
kuloza kot družbena bolezen in bo 
še zahtevala dragocena človeška 
življenja.

splošno čuvanje ljudske imovine. 
Pa ne samo to, da so bili občinski 
prvaki, temveč so se pomerili 21. 
junija 1964 na okrajnem prven
stvu industrijskih gasilskih čet v 
Šoštanju. Tudi iz tega tekmovanja 
so izšli kot zmagovalci, saj so za
služeno dosegli prvo mesto ter 
prejeli kot priznanje pokal.

Seveda pa je največ pripomo
gel, da so ekipno dosegli takšne 
rezultate poveljnik naše gasilske 
čete tov. MEDVED Franc, ki že 
dolga leta vodi gasilsko četo po 
uspešni poti. Imeli smo priliko 
dnevno gledati, kako sta s pod
predsednikom, tov. MAROLTOM 
pripravljala to ekipo ter ji da
jala praktične nasvete in vso mo
ralno pomoč.

Ekipa, ki je bila v naslednjem 
sestavu: Cocej Stanko, Tršan Jo
že, Resnik Franc, Avšič Franc, 
Cvek Marjan, Petan Marjan, Sla- 
tinek Franc, Babič Alojz, Košto- 
maj Jože je pa dala tudi vse od 
sebe, da ne bi razočarala svojih 
vaditeljev ter je vaje jemala res
no in rezultat njenega truda je bi
la dvojna zmaga. S tem, da so 
postali okrajni prvaki, pa so se 
tudi plasirali v nadaljnje tekmo
vanje, na katerem se bodo pome
rili vsi okrajni prvaki, najboljši 
pa bodo izšli iz tega tekmovanja 
kot republiški prvaki. Ekipa upa, 
da bo tudi iz republiškega tek
movanja izšla kot prvak, saj je 
njeno znanje in praksa skoraj ne- 
prekosljiva.

K tem zmagam jim je čestital 
tudi glavni direktor podjetja, to
variš ILGO ing. Lojze, od gasil
cev pa je prejel obljubo, da bodo 
še v nadalje obdržali renome in
dustrijske čete.

Celoten kolektiv je lahko pono
sen, da ima tako dobro izvežbano 
industrijsko gasilsko četo, saj je 
varnost podjetja brez vsakršne 
skrbi pred požarom.

Po izjavah poveljnika in članov 
gasilcev bodo obdržali svoj reno
me še nadalje ter bodo zgled vsem 
industrijskim gasilskim četam v 
Celju in okolici.

M. F.

Po nedavnem sporočilu Železar
ne Jesenice bo moči že letos na
bavljati nerjavečo pločevino z 
vsebnostjo 18 % kroma in 8 od
stotkov niklja na Jesenicah. Zato 
bi kazalo pohiteti z osvajanjem 
proizvodnje nerjavečih pralnikov 
v našem podjetju, da nas ne bi 
prehitela druga sorodna podjetja, 
ki s tem izdelkom že tudi ekspe
rimentirajo (Kruševac, Bos. Brod, 
Zagreb itd.). Po tržnih ocenah, ki 
jih je podjetje neposredno in po
sredno zbralo na sejmih in pri 
svojih odjemalcih, bi bilo-mogoče 
že letos plasirati blizu 10.000 ko
madov nerjavečih pralnikov. Iz
redno povpraševanje izhaja tudi 
iz vrst lesne industrije, ki izdeluje 
kuhinjsko pohištvo.

DOBRO SO Sl 
IZMISLILI

Na enem zadnjih zasedanj de
lavskega sveta ekonomske enote 2 
so mnogo razpravljali o predčas
nem odhajanju z dela. Čeprav so 
že prej sklenili, da bodo poostrili 
disciplino glede tega in se je ta 
izboljšala so jim tu pa tam oči
tali, da člani njihove ekonomske 
enote predčasno odhajajo z dela. 
Ker pa hočejo dokazati, da to ni 
res, so najeli fotografa, ki je po
snel to sliko dne 13. junija 1964 
ob 13,40 in jo poslal našemu ured
ništvu s prošnjo, naj jo objavimo.

Nedvomno bo na tej sliki kdo 
spoznal samega sebe. Sicer pa pra
vijo tovariši iz ekonomske enote 
2, da bodo rade volje posneli še 
nekaj takih slik, če bo potrebno. 
No, upajmo, da to ne bo več po
trebno.

V preteklih dveh tednih je bilo 
zelo živahno na MK strelišču SD 
»TEMPO«. Tu se je  vršilo okrajno 
pionirsko prvenstvo, med kateri
mi so bili tudi pionirji naše strel
ske družine. Od 45 tekmovalcev 
je 40 pionirjev napravilo normo, 
tako, da so pozneje tekmovali za 
republiško prvenstvo v Ljubljani.

Od naših pionirjev so se repub
liškega prvenstva udeležili Dok
ler Hinko, Čendak Drago, Mahne 
Srečko. Na republiškem prven
stvu so pionirji iz Celja osvojili 
PRVO MESTO in s tem postali 
republiški prvaki.

Dvoboj moških ekip med SD 
»TEMPO« in »STOL« Kamnik je 
bil 21. junija 1964 z MK puško 
v trostavu. Zmagala je ekipa 
»TEMPO« z rezultatom 1172 kro
gov pred Kamnikom, ki so dosegli 
1136 krogov. Najboljši tekmovalec 
pa je bil naš mladinec SERSEN 
Ervin, ki je napravil 246 krogov.

Svetovna proizvodnja plastič
nih mas je dosegla leta 1963 —
8,5 milijona ton, od katere tonaže 
odpada na ZDA 3,0 milijona ton, 
na Zahodno Nemčijo 1,4, Italijo 
0,6, SSSR 0,6 milijona ton itd. V 
skupni proizvodnji številnih pla
stičnih mas odpade največji de
lež proizvodom poliimerizacije 
(PVC, poliakril, polietilen itd), 
pred kondenzacijskimi izdelki. V 
Zahodni Nemčiji je  na primer 
poralba plastičnih mas za proiz
vodnjo gospodinjskih izdelkov in 
drugih potrošnik predmetov zna
šala v preteklem letu 7,3 %  celo
kupne potrošnje vseh vrst pla
stičnih mas (ca. DM  309 m ilijo
nov). Strokovnjaki pričakujejo, 
da bo potrošnja v te svrtie v pri
hodnjih letih počasneje rastla kot 
potrošnja v druge namene. Jugo
slovanska potrošnja plastičnih 
mas je v preteklem letu znašala 
24.600 ton, od katere količine smo 
uvozili kar 11.000 ton. Kljub te
mu je ta potrošnja velika, saj je 
znašala leta 1958 v SFRJ šele 
7.700 ton. S sedemletnim razvo
jem kemične industrije SFRJ je 
proizvodnja vseh vrst plastičnih 
mas nakazana s 110 tiisoč tonami, 
kar dokazuje, da bo ta proizvod
nja grupacijama močno cvetela 
v naslednjih letih. Največji po
trošniki v SFRJ so industrijska 
podjetja za izdelavo predmetov 
široke potrošnje, zatem sledi 
elektroindustrija, gradbeništvo, 
proizvodnja embalaže itd. V tem 
obdobju bomo zgradili, v bližini 
Pančeva veliki kemični kombi
nat, ki bo kot izhodno surovino 
črpal bogata ležišča zemeljskega 
plina v Vojvodini. Znaten del ju
goslovanske proizvodnje leta 
1970 je  namenjen iizvozu.

V nedeljo, 28 junija 1964 sta se 
pomerili reprezentanci Bosne in 
Slovenije z MK standard puško 
med mladinci in ženami. Tekmo
vanje je bilo dopoldne in popold
ne. Rezultat tekmovanja med mla
dinci Bosne in Hercegovine ter 
mladinci Slovenije je bil nasled
nji:
Bosna-Hercegovina 1900 krogov
Slovenija 1909 krogov

Najboljši rezultat pa je imel 
SERSEN Ervin, ki je napravil 501 
krog.

Tudi žene iz Slovenije so pre
magale ekipo Bosne in Hercego
vine s 1453 krogi proi 1401 krogu.

Na popoldanskem tekmovanju 
s precizno puško je ekipa Slove
nije premagala mladince iz Bos
ne z 2092 krogov proti 2071 kro
gom. Tudi v tej panogi streljanja 
je najvišji rezultat dosegel SER
ŠEN Ervin, ki je bil zmagovalec 
dneva.

Tudi v tej disciplini so žene iz 
Slovenije premagala žene Bosne in 
Hercegovine. Naj lepši rezultat pa 
je dosegla tekmovalka iz Jesenic.

V tem tekmovanju so tekmova
li člani SD »TEMPO« kot tekmo
valci in obenem tehnično izvedli 
tekmovanje. Tekmovanje je bilo 
pod okriljem Občinskega strelske
ga odbora Celje ter pokrovitelj
stvom generalmajorja ROJŠEK 
Franca-Jaka, narodnega heroja.

Po končanem tekmovanju je bi
la kratka slovesnost v hotelu Ce- 
leia, kjer so bili objavljeni rezul
tati tega tekmovanja ter podelje
ne spominske plakete med repre
zentanco Bosne in Hercegovine, ki 
jih je podelil predsednik občin
skega strelskega odbora Celje. Go
voril je tudi tov. generalmajor 
ROJŠEK in se zahvalil vsem tek
movalcem za sodelovanje, obenem 
pa priporočal, naj bi bilo še več 
takšnih prijateljskih srečanj, ne 
samo med republikami, temveč 
tudi med mesti, ker le tako se bo 
še v nadalje krepilo bratstvo in 
enotnost naših narodov.

Naslednji dan si je reprezen
tanca Bosne in Hercegovine ogle
dala zanimivosti Celja, kakor tu
di našo tovarno ter bila gost naše 
SD. Popoldne so si ogledali še 
Logarsko dolino.

Med poslovilnim govorom je 
predstavnik reprezentance Bosne 
in Hercegovine poudaril, da so bi
li zelo presenečeni nad sprejemom 
in gostoljubjem, ki so jim ga nu
dili celjski strelci. Tega tekmo
vanja ne bodo pozabili, temveč se 
bodo vedno spominjali na ta res 
bratski dogodek.

Franc Mahne13. 6. 1964 ob 13.40 pred izhodom iz tovarne

TUBERKULOZA DRUŽBENA
B O L E Z E N

G L O B U S


